

第三阶段乘用车油耗限值收紧

车企升级压力大

将不准生产、销售和进口。

2008年1月1日起,第二阶段限值要求开始执行。在产车型比新开发车型分别推迟一年实施。目前标准仍处于第二阶段。

《每日经济新闻》记者近日向国家标准化委员会咨询限值第三阶段标准的执行时间,但多个部门均表示对具体标准时间并不熟悉,要等通知。

2010年11月1日,国家标准化委员会在官方网站上公布了《乘用车燃料消耗量评价方法及指标》(报批稿)。与前两个阶段最大的不同是,第三阶段标准不再以单一车型为评价对象,而是将汽车企业作为整体进行评价。这与美国CAFE法(公司平均燃料经济性)类似。CAFE法统计一家整车厂一年中在美国境内所售出的全部轻型车数量,按车型权重计算出平均油耗,这个平均值不能超过规定的年度限值。

报批稿主要起草人之一、中国汽车研究中心标准化研究所总工程师金约夫在接受《每日经济新闻》记者采访时表示,“标准在一年前就完成了报批,并发送到汽车企业手里,应该还在走法规流程。”

“第三阶段限值标准和欧美几乎同步,没有必要超越太多,不然汽车企业负担会很重。”金约夫说。

巨额研发资金抉择

根据报批稿,第三阶段限值标准沿用以整车整备质量作为基准参数的单车燃料消耗量评价体系,同时引入“企业平均燃料消耗量目标值”的概念,将企业作为评价对象。企业平均燃料消耗量目标值执



行时间已经明确:油耗限值从2012年开始为导入期,2012至2014年企业燃料消耗量将分别给予高于车型油耗目标值9%、6%、3%的灵活性,2015年开始全面实施。

该标准和时间表经过国内18家整车制造企业和零部件企业的认同,参与起草单位包括奇瑞汽车、一汽集团、广汽本田、东风日产、上海大众和吉利汽车等。

金约夫表示,“加入企业限值标准,可以让一些大排量汽车生产企业承担更多的责任,未来一些大排量汽车生产企业肯定要生产小排量汽车才能达到要求,不然就得发展新能源汽车。”

比较起来,企业平均燃料消耗限值短期内执行比较宽松,而单车燃料消耗量标准相对严格。相比第二阶段消耗量标准,已公布的第三阶段消耗限值下降了20%,其中大排量汽车限值下降了30%。记者查阅第二阶段综合值和第三阶段限值发现,目前还没

有一个车型油耗符合第三阶段限值标准,汽车厂家面临很大的升级压力。

以整车整备质量作为基准参数对第二阶段和第三阶段限值进行对比,重量为865KG的长安铃木羚羊,第二阶段限值为7.7L/100km,该车型综合值为6.62L/100km,而第三阶段限值为5.8L/100km;重量为1360KG的福克斯第二阶段限值为10.1L/100km,综合值为7.7L/100km,第三阶段限值为7.3L/100km;重量为1630KG的宝马530的第二阶段限制为12L/100km,综合值为9.33L/100km,第三阶段限值为8.1L/100km。

东风本田参与标准制定的一位人士向《每日经济新闻》记者表示,“汽车企业油耗限值在6.9L/100km比较合理,这个标准略高于国家标准水平,是众多企业公认的理想值,假如企业油耗限值标准提高到5.9L/100km,相信很多企业都不达标。”

全国乘用车信息联席会秘书长饶达对记者表示,“《乘用车燃料消耗量限值》第三阶段预计最快将于今年7月份发布,明年7月实施,但执行起来难度比较大。”

饶达认为,“企业进入第三阶段油耗限值的技术已经具备,但是现在时机还不成熟,未来还得通过新能源汽车降低油耗,但是新能源汽车生产成本很高,假如国家强制执行,整个行业在第三阶段会面临洗牌。”

一方面是大排量汽车的高利润吸引,一方面是国家对汽车燃油消耗的严格限制,汽车企业在技术研发上面临艰难抉择。业内人士多认为,自主品牌和豪华车企业在第三阶段面临的压力最大;自主品牌油耗技术上仍然不完善,要赶上标准必须投入巨额研发;豪华车企业则需投入巨资打造新能源汽车和小排量汽车;合资品牌企业由于技术比较完备,油耗限值标准提高带来的生存压力不大。

(摘自《每日经济新闻》)

北方持续旱情 引发面粉涨价

北方和国外产麦区的持续旱情引发小麦价格上涨,近日,记者走访瑞宝粮油批发市场和个别面包企业,发现小麦磨成的面粉价格有不同程度的提升,少则升价1元/包,最高者甚至升8元/包。

批发市场: 一袋面粉涨价1元多

进入2月,北方冬麦区气温回升,旱情发展迅速,一些地方还在持续加重。小麦减产,直接影响到面粉的产量,对面包和面条的产量与价格也造成一定影响。

记者走访了瑞宝粮油批发市场,发现比起大米,卖面粉的档口相对少。在售卖面粉最多的一个档口,至少有7款以上类别不同的面粉,价格从78元到上百元。销售员告诉记者,50斤重的香满园面粉从原来的86元升到88元。当被问及价格是否受干旱影响时,答案是肯定的。

另外,永兴面粉食品行从2月13日开始提价,50斤装的面粉涨价1~2元/袋。如50斤装的鲁王面粉批发价从78元涨到80元,50斤装的五得利面粉批发价从79元涨到80元。

面包: 不排除有2%~3%的涨幅

原来面粉供货商的报价周期都是以月计,如今几乎每周就得报一次。甜心客生产部的陈经理一提起这事儿就郁闷。店中的面包蛋糕种类多,每种类别都需要配以不同种类的面粉,粗略一计,就有全麦粉、高筋粉、低筋粉和各色进口杂粮粉。

面粉的价格一路高涨,“假如原来持续涨价,不排除产品价格有相应调整”。业内人士透露,如果按照目前的面粉涨幅,不考虑其他原料的价格升降,估计面包会有2%~3%的涨幅。

国内北方面粉涨价,国外的也不甘示弱。陈经理说,2010年初,一包22公斤重的进口面粉价格大概92元,2010年末价格涨到95元/包,开春后的面粉价格居然已经跃至103元/包。“不单北方干旱,国外像澳大利亚等也灾难不断,致使价格攀升。”

最近传闻有经销商在北方收不到小麦,北方媒体称受农民惜售所致。陈经理认为,“收不到小麦的原因可能是地方有人专门囤积货物。农民惜售影响不大。”

面条: 分量“缩水”

“怎么这个面条的分量越来越少了?”近日早晨,倩倩在等早餐上桌时,听到厨房中传出来妈妈的一声抱怨。倩倩一家是湖北人,挂面是他家的例行早餐,最近,倩倩的妈妈到岗附近的超市买挂面,价格倒是没变化。可一拆封来煮,发现分量分明少了,拿起包装盒一看,果然不假,原来180g的分量现在直“缩水”到168g。

广州人的家庭吃面较少,平均也就一周一两次,但是都能感受到面条升价的压力。杨女士举了个例子,比如虾仁面过去一箱4斤共9元,现在要13.5元了。

(《广州日报》文/曾繁莹)



第三阶段标准变数

《乘用车燃料消耗量限值》是我国控制汽车燃料消耗量的第一项强制性国家标准。2005年7月1日,新开发车型开始实施第一阶段限值要求,对3.5吨以下的轻型载客车按整车质量进行分段,并确定各重量段内汽车要达到的“百公里燃料消耗量”标准。如果某种车型油耗不达标,



限购抑制需求 南京2月楼市成交跌七成

中国不动产研究中心近日发布2011年2月南京新商品住宅数据月报。数据显示,2011年2月,在楼市调控政策、春节长假、加息的叠加影响之下,南京商品住宅市场的认购量、成交量急速下跌,2月成交量相较1月猛跌七成。

根据数据,2月南京楼市认购套数为1926套,较1月的6512套大幅下跌70.70%;成交套数为2172套,较1月的7404套,大幅下跌70.42%。

尽管成交量大幅下挫,但限购令对于房价的影响似乎还未显现出来。目前除河西一家楼盘宣称将19800元的均价下调1000元之外,尚未传出其他楼盘下调价格的消息。知情人说,这家降价楼盘在河西的销售一直不太兴旺,去年10月新房开盘时却猛然上拉了2000多元的价格,现在再下调1000元,其实根本算不上“割肉”。另还有楼盘传出不降反涨的消息,如江北一家上周末开盘的楼盘,房价每平方米逆市上涨数百元。

据365网尚数据监控中心调查,截至2月底,南京全市8大片区72家楼盘的房价平均涨幅为1.8%,其中16家楼盘价格有着不同程度的上涨,占总楼盘标本数的22%。3月份,南京预计将有28家楼盘推出3900余套新房源,其中有65家纯新盘上市。业内人士预测,3月份在基本政策面不动摇的前提下,南京房价将出现较明显的下行趋势,不排除有部分开发商率先“跳水”。

(摘自《新华日报》文/韩倩汪晓霞)

沃尔沃垂青中国豪华车市场

“中国作为沃尔沃汽车的第二本土市场,对沃尔沃汽车的成功起着至关重要的作用。我们的目标是2015年达到20万辆车销量和中国豪华车市场20%的市场份额。”日前在京召开的沃尔沃汽车中国战略发布会上,沃尔沃汽车公司全球总裁兼首席执行官斯蒂芬·雅各布对沃尔沃未来五年在中国的发展充满信心,他表示,沃尔沃将在中国建立成都和大庆两个生产基地,并加快上海总部基地和中国技术中心的建设。

雅各布的信心来源于对中国经济持续发展的看好和中国消费者对豪华车迅速增长的市场需求及新团队惊人的工作效率。自2010年8月2日吉利与福特汽车公司完成对沃尔沃汽车公司的交割后,沃尔沃一举扭转了过去两年来的下滑趋势,全年实现汽车销量达到37.4万辆,比上年增长11.2%,实现了全年盈利。沃尔沃电动汽车C30安全碰撞也取得了与普通内燃机汽车相媲美的安全指标,把沃尔沃在安全方面的全球领先地位继续引向未来。第三方进行的员工满意度调查也达到84%,为历年来最高。对此,沃尔沃汽车公司全球董事长李书福表示:“董事会对沃尔沃管



理层在过去几个月所取得的工作成绩表示非常满意。”

根据其未来5年发展战略,沃尔沃将不断调查研究中国市场,在了解中国消费者需求的基础上,规划进口产品和国产化的产品,设计满足中国消费者喜好的产品,快速适应中国市场的发展趋势和中国客户不断变化的需求。其上海总部基地是沃尔沃汽车集团中国区的行政中枢,位于上海的沃尔沃汽车中国技术中心的工作重点是高档轿车、电

动车和新能源汽车的设计、研究和开发;在成都的沃尔沃汽车西部基地将以覆盖中国西部市场为主,在大庆的沃尔沃汽车北部基地则以覆盖中国北部市场为主。

同时,沃尔沃将加强对销售和管理的管理,4S店将从目前的106家增加到220家,并不断改善、提升消费者体验和客户服务,大力加强沃尔沃汽车“全球豪华汽车品牌”的品牌建设,进一步完善与执行沃尔沃全球采购的一贯战略。

针对一些消费者对沃尔沃被吉利收购后质量是否会下滑的担忧,沃尔沃全球董事长李书福强调,将继续严格执行“吉利是吉利,沃尔沃是沃尔沃”的方针,并将遵循在全球执行一套沃尔沃质量标准、一套研发技术体系、一套管理考核标准的前提和原则下,进一步巩固其“北欧设计、全球豪华品牌”的传统,坚持其“安全、低调、高品质”的核心理念,全面提升沃尔沃汽车的全球竞争力。沃尔沃汽车集团中国区董事长沈晖也表示,我们在中国建设的生产基地,将执行沃尔沃全球最高水平的生产和质量控制体系,使沃尔沃汽车更加全球化、更加豪华、更加高档,并努力实现“零伤亡、零排放”的目标。

“沃尔沃汽车将保持其一贯的豪华品牌定位,继续推动沃尔沃在安全与环保领域的全球领先地位,继续巩固和加强沃尔沃在欧美的传统市场地位,同时,积极开拓包括中国在内的新兴市场,更加深入地研究中国等新兴经济体的消费者行为,为他们奉献有独特魅力和价值主张的沃尔沃座驾。”雅各布对于沃尔沃的未来豪情满怀。

(《中国消费者报》文/马吉军)

野菜季节 香椿芽卖出海鲜价

时值春暖花开,香椿芽、蕹菜、野葱、侧耳根、清明菜……各种野菜陆续上市,提到野菜,你很可能就会想到“味道鲜美,营养价值高”等。记者打探得知,供不应求的现状让野菜的价格也相当高,有的几乎卖出了虾价钱。

记者赶场 3斤野葱两小时卖完

近日早上7点多,记者赶到巴南区渔洞农贸市场,看到50多岁的菜农赵大妈已经将3斤野葱摆上售货台。

“这野葱卖得怎么样?”

“好卖得很,昨天我的3斤野葱,两个小时就卖完。”赵大妈说。

赵大妈介绍说,现在市场上的野葱不按斤卖,而是卖2块钱一把,一把大约两个指头粗,“算下来比普通

葱子贵4倍。”虽然香葱售价不菲,却还是供不应求。记者看到,短短3分钟,就有两个顾客在赵大妈这里买了野葱。刚购买了一把野葱的万婆婆打算用野葱炒鸡蛋给孙子吃,她说:“野葱虽然贵,但是一年也就是这个时候能尝口鲜。”

除了野葱,同样走俏的还有侧耳根。“春天来了,吃惯大鱼大肉的市民,也要换换口味吃野菜了。侧耳根,在我店里面都已经缺货好几天了。”昨天上午,一位手持推车的菜馆大户



一口气买了5斤侧耳根。“现在蕹菜的批发价为20元一斤,太贵了,我都没有进货,都是顾客要才帮忙代买。”做了多年蔬菜生意的罗平说,往年野菜大量上市以后,香椿芽、蕹菜价格都会跌到每斤10元以下。

目前野菜量少价高,主要是因为今冬比较冷,很多野菜还没有大量上市。“在上市的野菜品种里,香椿芽卖得最好,不过一斤25元的价格也快赶上基围虾了。”

真假野菜 种植的香椿芽叶片大

“现在上市的野菜里面有不少都是大棚养殖的,许多纯野生的品种还要过一段时间才能大量上市,预计再

过半个月时间价格会降下来。”巴南区农委经济作物站站长薛红说,由于野菜有独特的风味和营养价值,深受都市人喜欢。但数量不多的纯野生野菜,无法满足消费者的需求,所以很多农民开始种植野菜。

薛红说:“虽然种植的野菜口味要略差些,少了野菜特有的清香味。但很多野菜属于药食同源,生长过程中不需要喷洒农药,所以即使是人工种植的野菜,仍然具有独特的口味,营养价值也不错。”

那么,真正的野菜和种植的野菜如何区别?“可以两者的颜色和味道来分辨。”薛红说,例如野生的香椿芽叶片小,呈紫红色,香味较淡。如果香味浓郁且叶片大,就可能是人工种植的。

(摘自《重庆晨报》文/周洁)